

中外艺术家笔墨艺彩讴歌共建“一带一路”倡议十周年

“亚运艺彩”杭州国际艺术大展下周开幕

盛世逢盛事。

今年是共建“一带一路”倡议十周年。作为中国扩大对外开放的重大举措，“一带一路”倡议开启了中国与世界发展的新篇章。

今年，又逢亚运盛会，杭州迎来举世瞩目的第19届亚运会，全方位展示中国新时代、亚洲新风采、杭州新亚运。

为庆祝共建“一带一路”倡议十周年，“一带一路”全球艺术巡展(第22站)暨“亚运艺彩”杭州国际艺术大展将于2023年11月12日在杭州图书馆隆重开幕。届时，60多位中外艺术家，将用笔墨艺彩讴歌共建“一带一路”十周年辉煌历程，描绘杭州亚运新蓝图。该展由杭州电视台生活频道、中国党建画院主办；《美术报》、浙江省钱塘江文化研究会、杭州实力文化传播有限公司等单位联合协办。

展览为期一周(11月11日-17日)，其中11-12日内部预展，不对外开放；13-17日正式向全社会免费开放。

500米长卷“一睹为快”

这次“亚运艺彩”大展，都有哪些精彩作品，我们先“一睹为快”。

第十一、十二届全国政协委员，第十、十一届浙江省政协常委，中国画学会副会长，中国文化艺术促进会宋画艺术研究院院长，第七、第八届中国美术家协会理事何水法先生，早在2022年就专门为“一带一路”杭州亚运国际艺术大展创作了2幅6尺整张的参展作品。延时一年，亚运艺彩举行，他非常期待，给予一如既往的支持，并表示届时将出席开幕式。

中国著名艺术家、牡丹天使孟林为杭州亚运会开幕式精心创作的巨幅画面《祖国大好河山》，表达中国艺术家对祖国的热爱和对亚运的祝福。孟林早在2008年，曾与张艺谋导演合作，参与北京奥运会开幕式的设计，共同创作百米画卷，成为一



钟开天 500 米长卷《郑和下西洋》(局部)

道震惊世界的靓丽风景。

明初郑和下西洋时，海上丝绸之路发展到巅峰，打开了东南亚丝绸之路的篇章。德高望重的中国著名艺术家钟开天老人，曾耗时12年创作的500米惊世长卷《郑和下西洋》画卷，气势恢宏，堪称神来之笔，这次首度在共建“一带一路”十周年艺术大展上精彩呈现。

曾参加过杭州G20峰会等重大国际性会议的丝绸国礼设计的中国著名画家赵小松，这次展示了《大美杭州》和《梦起下姜》两幅艺术长卷，表达了中国梦就是世界梦的含义，下姜村就是中国梦起航的地方。

来自马来西亚的著名艺术家江真诚老人，专门为庆祝亚运会创作了三幅书法作品，包含了海外侨领和艺术家对杭州亚运会的期盼。

泰国著名艺术大师Assoc先生，在今年泰国西那瓦大学举办的“一带一路”第20站暨中泰两国艺术大展开幕式上即兴创作的艺术作品，也成为本次活动的参展作品。

旅英画家、中国美术家协会会员陈优清创作的《青山绿水就是金山银山》，体现出爱国华侨对伟大祖国的祝福，寓意深刻。

除此之外，中国著名艺术家朱仁民、冯书田等60多位艺术家各自创作了精品力作，一展“一带一路”亚运艺彩风采。

据悉，参加本次艺术大展的中外艺术家有(排名不分先后)：何水法、沈祖宏、孟林、朱仁民、冯书田、冯景隆、谭绍清、何虎、赵游牧、赵小松、陶坤元、陈金灿、梅思香、倪寿禄、陈倍德、释中峰、陈优清(英

国)、翟顺和、香池法师、净好法师、蔡伟明、华建军、刘向军、罗旭芳、Assoc(泰国)、姚锦标、芮仲益、金力军、张昭济、王为琏、翁景清、陈进、王震、叶向阳、王军、蔡不博、赵夫生、杨兆飞、静园、徐树康、胡安旺、王玮、蒋伟、林京、江真诚(马来西亚)、索凡、王锡棠、杨胡生、王大川、朱梅林、刘玲等。

全球巡展传播中华文化

“一带一路”全球艺术巡展总策划总指挥沈祖宏表示：“一带一路”，只有起点，没有终点。今年是共建“一带一路”倡议十周年，“一带一路”全球艺术巡展也整整走过了10个年头，为推动中华文化走出去，为传播中华文化、传递中国声音、讲好中国故事，彰显中国力量，作出了积极的贡献。

十年来，在“一带一路”的征程中，也涌现出一大批有爱国情怀、有责任担当的成功企业家，为推动中国企业走出去，展示中国科技软实力，作出了积极的贡献。比如，中国再生医学领域的科技企业——浙江幸福生生物科技有限公司，紧跟“一带一路”的脚步，积极支持推动中华文化走出去。

本次活动同时得到了中国党建画院杭州创作基地、上海陶行知书画院、浙江省钱江书法研究会等单位的艺术支持；得到了中国心海酒业、浙江幸福生生物科技、杭州荷为桂健康管理、江苏裕苏(双缘)酒业、杭州济梵生生物医药、浙江婕源文化、杭州林浅服饰、陕西中唐龙涎酱酒、中廉汇雪云川天然苏打水等品牌的大力支持。

化推向高度。

笃定前行，走深走实。独行快，众行远。

值此，衷心感谢各级领导、各位艺术家、企业家及社会各界人士，一直以来，一如既往对“一带一路”全球艺术巡展的大力支持。也希望每一位有识之士，共同为中华民族的伟大复兴建功立业！

“一带一路”，只有起点，没有终点，我将无我，不辱使命！

“一带一路”全球艺术巡展总指挥沈祖宏

2023年11月

链接

“一带一路”全球艺术巡展大事记

2014年11月23日，由人民日报海外版(中东刊)、人民日报海外版迪拜记者站联合主办的“一带一路”全球艺术巡展第一站，在迪拜世界文化村隆重举行。

2015年9月16日：由“一带一路”全球艺术巡展组委会、英国红十字会联合主办的“一带一路”全球艺术巡展(第2站)暨中英两国艺术大展，在英国伦敦唐人街“中国站”隆重举行。

2016年2月24日：“一带一路”全球艺术巡展(第3站)暨翰墨写春秋上海印尼书法家艺术大展在印尼首都雅加达隆重举行。

2016年8月25日：“一带一路”全球艺术巡展(第4站)暨中斯两国艺术大展，在斯里兰卡首都科伦坡中国援建的“斯里兰卡国家美术馆”隆重举行。中斯两国艺术家表演艺术节目，共同创作40米长卷，友谊长卷作为国礼捐赠给斯里兰卡文化部永久收藏。

2016年7月20日：“一带一路”全球艺术巡展(第5站)暨杭州G20峰会艺术大展，在杭州隆重举行，20位艺术家共同创作了20米书画长卷，捐赠给G20组委会永久收藏。

2016年10月13日：“一带一路”全球艺术巡展(第6站)在菲律宾皇家加勒比海洋神话号上举行2000人的中国合伙人大会，举办多场文化经贸论坛。

2017年4月22日：“一带一路”全球艺术巡展(第7站)暨中加两国艺术大展，在加拿大多伦多隆重举行，与加拿大华文媒体协会联合主办。中加两国艺术家共同创作20米书画长卷，作为国礼捐赠给加拿大政府永久收藏。

2017年7月14日：“一带一路”全球艺术巡展(第8站)暨联合国百位外交官中国文化行。联合国中文组组长为“一带一路中华文化走出去”题词。

2017年11月29日：“一带一路”全球艺术巡展(第9站)暨中马两国艺术大展在马来西亚华人华侨最多的城市槟城隆重举行。中马两国艺术家共同创作20米长卷，作为国礼送给当地政府永久收藏。

2019年1月19日：庆祝中华人民共和国成立70周年暨“一带一路”全球艺术巡展(第10站)回归展在上海隆重举行，近200位艺术家、企业家共同见证了这一历史性的时刻。

2019年9月10日：“一带一路”全球艺术巡展(第11站)暨《中华文化 易道心传》全球论坛在新加坡博览中心万人会场盛大举行。

2019年11月21日：“一带一路”全球艺术巡展(第12站)暨中澳两国艺术大展在澳大利亚墨尔本隆重开幕。

2021年4月21日：“一带一路”全球艺术巡展(第13站)暨“百年初心”重大主题展在中国杭州大剧院隆重举行。海内外100位艺术家，用艺术形式共同庆祝伟大的中国共产党成立100周年。

2021年6月19日：为庆祝伟大的中国共产党成立100周年，纪念伟大的教育家陶行知先生120周年，“一带一路”全球巡展(第15站)暨《行知杯》全国书画大赛大展开幕式在上海图书馆隆重举行。

2023年6月16日：“一带一路”全球艺术巡展(第21站)暨中泰两国国际艺术大展，在泰国西那瓦大学隆重举行。中泰两国艺术家共同创作了20米艺术长卷，共绘“一带一路”和“中泰一家亲”。

2023年11月12日：“一带一路”全球艺术巡展(第22站)暨“亚运艺彩”杭州国际艺术大展，将在杭州图书馆隆重举行。

今年是共建“一带一路”倡议十周年。“一带一路”全球艺术巡展也已整整走过10年。

10年来，“一带一路”中国艺术家企业家代表团，不忘初心，牢记使命，砥砺前行。先后在迪拜、英国、印尼、斯里兰卡、加拿大、马来西亚、新加坡、菲律宾、澳大利亚、泰国等国家和地区举办艺术大展和经贸交流，并成功举办杭州G20峰会艺术大展、联合国百名外交官中国文化行、上海艺术回归展、建党百年重大主题展、“亚运艺彩”杭州国际艺术大展……为推动中华文化走出去，

传播中国声音，讲好中国故事、彰显中国力量，推动“文化外交”作出了积极的贡献。

国务院原稽察特派员、“一带一路”全球艺术巡展总顾问刘吉部长，生前非常重视支持这个重大活动，积极参与顶层设计，发起组建“一带一路”全球艺术巡展组委会。他说：“一带一路”就是文化带、经济带、贸易带，连接世界友好的纽带。

中共中央宣传部原秘书长景辉先生，为“一带一路中华文化走出去”亲笔题词。他曾多次率领中国艺术家企业家代表团出访，进行文化艺术交流，把中华文

化推向高度。

笃定前行，走深走实。独行快，众行远。

值此，衷心感谢各级领导、各位艺术家、企业家及社会各界人士，一直以来，一如既往对“一带一路”全球艺术巡展的大力支持。也希望每一位有识之士，共同为中华民族的伟大复兴建功立业！

“一带一路”，只有起点，没有终点，我将无我，不辱使命！

“一带一路”全球艺术巡展总指挥沈祖宏

2023年11月

